

Στο ψυγείο η χώρα με θερμοκρασίες Γροιλανδίας-Σε επαρχία της αρκτικής ζώνης μετατράπηκε η Βόρεια Ελλάδα

Σε επαρχία της αρκτικής ζώνης μετατράπηκε χθες η Βόρεια Ελλάδα καθώς η θερμοκρασία έπεσε το πρωί στη χαμηλότερη τιμή των τελευταίων δεκαετιών, φθάνοντας τους -24 βαθμούς Κελσίου, όσο δηλαδή και στην παγωμένη Γροιλανδία!

Οι μετεωρολόγοι εκτιμούν ότι σήμερα ο υδράργυρος στη Βόρεια Ελλάδα είναι πιθανό να υποχωρήσει λίγο περισσότερο, εξαιτίας του πολικού αεροχειμάρρου που μας επισκέφθηκε από τη Σκανδιναβία και θα μας εγκαταλείψει ουσιαστικά την Πέμπτη.

Οι πολικές προέλευσης αέριες μάζες που βρίσκονται εγκλωβισμένες στα Νότια Βαλκάνια και θα παραμείνουν εκεί μέχρι και αύριο, δεν κατακρήμνισαν μόνο τον υδράργυρο σε βάθη ρεκόρ αλλά μετέτρεψαν τις αναμενόμενες αλκυονίδες μέρες σε μέρες πιγκουίνων.

Το κρύο, ιδιαίτερα στη Βόρεια Ελλάδα, ήταν τόσο πολύ χθες το πρωί, ώστε καταρρίφθηκε ακόμη και το ρεκόρ της 9ης Ιανουαρίου 1990, πάλι στη Φλώρινα, όπου ο σταθμός της ΕΜΥ είχε καταγράψει θερμοκρασία -21,4 βαθμών. Την ίδια στιγμή, μισή ώρα πριν από την ανατολή του ήλιου χθες το πρωί, στο Νευροκόπι η θερμοκρασία ήταν -15 βαθμοί, στο Περούλι -14, στην Πτολεμαΐδα -12, στην Κοζάνη -10 και στην Τρίπολη -9,3 βαθμοί.

«Αυτές οι αέριες μάζες πολικής προέλευσης που έφθασαν στη χώρα μας εκτείνονταν σε ύψος μέχρι και 9 χιλιόμετρα και είχαν μεσημβρινή διεύθυνση, δηλαδή από Βορρά προς Νότο», λέει στα «ΝΕΑ» ο Θοδωρής Κολουδάς, μετεωρολόγος στην ΕΜΥ.

«Το γεγονός ότι τις τελευταίες μέρες επικρατεί ασυνήθιστα έντονο ψύχος οφείλεται και στον συνδυασμό άλλων παραγόντων που ευνοούν την απελευθέρωση της θερμότητας στην ατμόσφαιρα».

Σε πολλές περιοχές που βρίσκονται σε οροπέδια, όταν οι νύχτες είναι ξάστερες και επικρατεί άπνοια, η θερμότητα συνεπικουρούμενη από το χιόνι δεν μπορεί να συγκρατηθεί και χάνεται.

Οι ψυχρές αέριες μάζες που ξεχύνονται από τα βουνά προς τις πεδινές περιοχές εγκλωβίζονται εκεί και η θερμοκρασία πέφτει πολλούς βαθμούς κάτω από το μηδέν. Να γιατί χθες το πρωί, όσο κι αν ακούγεται παράξενο, στην κορυφή του Καϊμακτσαλάν πάνω από τη Φλώρινα, σε ύψος 2.200 μέτρων, ο σταθμός του Αστεροσκοπείου Αθηνών έδειχνε -6 βαθμούς Κελσίου ενώ η Φλώρινα είχε -24.

«Από τα Χριστούγεννα και μετά, μόνο στις 5 και 6 Ιανουαρίου η μέγιστη θερμοκρασία κυμάνθηκε στους 7 με 8 βαθμούς Κελσίου», λέει στα «ΝΕΑ» ο Κώστας Λαγουβάρδος, μετεωρολόγος στο Αστεροσκοπείο Αθηνών. «Τις υπόλοιπες μέρες η θερμοκρασία ήταν κάτω του μηδενός ή λίγο πάνω από το μηδέν».

Βελτίωση την Πέμπτη. Ο πολικός αεροχειμάρρος που ρέει τα τελευταία 24ωρα από τον Βορρά θα δίνει το στίγμα του καιρού μέχρι και την Πέμπτη. Τότε θα επικρατήσουν άνεμοι νότιων διευθύνσεων και ο καιρός θα γλυκάνει λίγο, καθώς οι θερμοκρασίες θα αυξηθούν ως προς τις μέγιστες τιμές τους. Αύριο θα εκδηλωθούν λίγα χιόνια ή χιονόνερο στα ορεινά των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου και της Κρήτης και προς το τέλος της εβδομάδας θα εκδηλωθούν βροχές σε πολλές περιοχές της χώρας.